

ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ГЛАСИЛО ГРАДСКОГ ПОГЛАВАРСТВА ГРАДА БЕОГРАДА

ПРИМЕРАК 1 ДИНАР

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА: КНЕГИЊЕ ОЛГЕ 21

ИЗЛАЗИ СВАКОГ ДАНА

Немачке трупе ушле су у Атину

Берлин, 27 априла (ДНБ)

Немачка Врховна Команда јавља: После непрекидних напада и гоњења непријатеља, претходнице је две немачке оклопне дивизије, пратећи у стопу Енглези, који су узмицали, јутрос око 9 сати и 25 минута продрле су у Атину. На Акрополису се вије застава кукастог крста.

Телесна гарда Адолфа Хитлера продрла у Пелопонез

Главни стан Вође Рајха, 27 априла.

Врховна Команда оружане силе саопштава:

Телесна гарда Адолфа Хитлера у неуздржљивом надирању стигла је западно од планине Пиндуса до залива Патрас, изнудила је прелаз преко залива и продрла у Пелопонез.

Немачки падобранци заузели су коринтски земљоуз

Главни стан Вође Рајха, 27 априла.

Врховна Команда оружане силе саопштава:

Смелим нападом из ваздуха немачки падобранци су јутру 26 априла заузели коринтски земљоуз, заузели град и ушли у своју заштиту канал.

Појединости о паду Атине

Берлин, 27 априла (ДНБ)

Јутрос рано добио је ДНБ од свог дописника из Атине г. Резнера први директни телеграм после уласка немачких трупа у грчку престоницу. Телеграм је предат у Атини у 11,20 часова. Садржај овог телеграма гласи:

„Данас између девет и десет часова пре подне немачке трупе које су продрле у Атину истакле су на Акрополису



немачку заставу. Прве немачке трупе које су ушле у Атину одушевљено су поздрављене од немачких држављана који су се затекли у граду и засуте су шевем. Грчко становништво које је посматрало улазак немачких трупа држало се сасвим мирно. У току уласка немачких

трупа чули су се изрази чуђења о успесима и изгледу немачких војника.

Оставка врховног команданта грчке војске

Амстердам, 27 априла (ДНБ)

Како јавља енглеска обавештајна служба, генерал Панагос дао је оставку на

Извештај Немачке врховне команде

Катастрофалан пораз Енглеске војске у Грчкој

Берлин, 27 априла (ДНБ)

Трупе немачке војске које се боре у Грчкој ушле су данас, гоњећи непријатеља преко линије Теба-Халкис, око 9,25 часова у Атину.

У смелом нападу из ваздуха немачки падобранци су још 26 априла јутру заузели коринтски превој као и сам град. Заробљен је велики број Енглеза. Остатак се у бекству повукао ка југу. На улазу коринтског залива телесна гар-

да Адолфа Хитлера после неуздржљивог надирања преко Патраског Залива продрла је на Пелопонез и савладавши непријатељски отпор заузела је пристанишни град Патрас.

У грчким водама наше ваздухопловство 25 априла нанело је непријатељу поново тешке губитке у бродовљу. Уништена су три трговачка брода са укупно 27.000 бруто регистарских тона, међу њима два велика транспортна брода, док су два друга брода оштећена погоцима бомби.

У Источној Африци британске снаге које су надирали у правцу Капуцо-Солум тучене су у противнападу у сарадњи са авијацијом и одбачене су ка југу. Притом је уништено седам непријатељских оклопних кола и велики број извиђачких оклопних возила. Покушаји непријатеља да се пробије из Тобрука пропали су.

Подморнице су на Атлантику потопиле пет непријатељских трговачких бродова са укупно 39.148 бруто регистарских тона.

Борбени авиони уништили су јуче близу енглеске обале један трговачки брод од 5.000 бруто регистарских тона, док је из ниског лета уништен један енглески разарач; други један брод натоварен авионским материјалом погођен је са два директна поготка.

У току ноћне борбене авиони с великим успехом бомбардовали су поново складишта и пристанишна постројења у Ливерпулу, као и остала пристаништа на енглеској јужној и источној обали.

положај врховног команданта грчких оружаних снага.

Г. Коцијас стигао је у Турску

Цариград, 27 априла (ДНБ)

Бивши претседник атинске општине, г. Коцијас, који је добио краљев мандат за образовање нове владе, стигао је у Турску. У његовој пратњи налази се и бивши грчки министар финансија Апостоланос. Коцијас и његова пратња стигли ће сутра у Анкару.

Потопљени непријатељски бродови

Берлин, 27 априла (ДНБ)

Како се накнадно јавља, немачке ваздухопловне снаге су између Атине и острва Крита на дан 25 априла, поред већ јављених успеха, потопиле један непријатељски трговачки брод од 2.000 бруто регистарских тона, један теретни брод од 18 до 20.000 бруто регистарских тона тешко је оштећен и на њему је избио пожар, док су два даља брода од 3 и 5.000 бруто регистарских тона оштећена.

Како ДНБ саопштаје, немачке ваздухопловне снаге у току оружаног извиђања приметиле су у Средоземном Мору између Крита и јужне грчке обале пет транспортних бродова у пламену. Ови бродови погођени су у току жестоког напада немачких бомбардера на дан 26 априла.

Један контролни брод од 1000 бруто регистарских тона потопљен је.

На једном непријатељском ноћном аеродрому погођени су хангари и складишта која су изгорела.

Далекометне батерије ратне морнарице бомбардовале су са успехом бродове у доверском пристаништу.

Непријатељ је у току дневних летова над обалом заповедних области и над Западним и Источним Фризијским Острвима изгубио четири авиона, од којих су три оборани наци ловачки апарати, а један противавионска артиљерија.

У току прошле ноћи непријатељ је на разним местима заповедних области и северонемачке обале области бацно разорне и запаљиве бомбе, највећим делом на квартове за становање у Хамбургу. Одбранбено привредним и војним објектима није нанета никаква штета. Погинуло је и рањено неколико лица. Оборена су два непријатељска борбена авиона.

У борбама код Термопила нарочито се истакло капетан једног пешадноског пука г. Баке. У току огорчене ноћне борбе против непријатеља, који се налазио у јако израђеном положају, капетан г. Баке с једном покретном јединицом заузео је један важан пролаз и западно двадесет и четири тона.

Први бугарски градоначелник Скопља

Софија 27 априла ДНБ.

Први бугарски градоначелник г. Лазаров објавио је званично да Скопски срез од 26 априла ове године постаје званична бугарска територија.

По истом извештају у Скопљу теће потпуно нормално живот.



Јединице немачке оклопне дивизије у Грчкој.

ПОСЛЕДЊЕ ВЕСТИ

Размена телеграма Мацуока-Стаљин-Молотов

Москва, 27 априла (ДНБ)

Листови у својим данашњим издањима објављују два телеграма, које је Јапански министар иностраних послова г. Мацуока упутио г. Стаљину и Молотову поводом ратификовања совјетско-јапанског пакта о неутралности, као и одговоре Молотова и Стаљина. Телеграм г. Мацуока г. Стаљину гласи:

„Поводом данашњег ратификовања пакта о неутралности између Јапана и Совјетске Уније желео бих да изразим Вашој Екселенцији своје срдчане честитке и дубоку захвалност за вашу сарадњу, која је много придонела за закључење овог пакта. Не сумњам у то и убеђен сам да ће се, захваљујући сарадњи Ваше Екселенције, обострани односи између Јапана и Совјетске Уније још више продубити и учврстити. Користим се овом приликом да поновим да ће у мојој успомени дуго време остати у најпријатнијем сећању чињеница како смо без сваких дипломатских конвенционалности и директним и јасним разговорама привели крају муњевити рат. Најзад исто тако сећању се околности како смо после потписивања пакта у пријатељској и неусињеној атмосфери измењали срдчане жеље.“

Телеграм г. Мацуока г. Молотову гласи:

„Поводом данашњег ратификовања пакта о неутралности између Јапана и Совјетске Уније срдечно честитам вашој екселенцији и истовремено вам дубоко захваљујем за напоре, које сте предузели у циљу закључења овог пакта. Ја овом приликом поново потврђујем девизу којом сам дуго година следовао, даине, да ћу остати до краја веран својим речима. Дубоко сам убеђен, да ћете ви све своје напоре упутити у правцу даље побољшања обостраних односа између Јапана и Совјетске Уније. Користим ову прилику, да поновим да сам необично срећан поводом искрених и отворених разговора, које сам водио са вама, као и поводом личног познства, које је на овај начин успостављено. У мојој успомени остаје за дуго време као једна од најпријатнијих успомена срдчане атмосфера, која је после потписивања пакта владала код г. Стаљина.“

На ове телеграме јапански министар

иностранних послова г. Мацуока примио је следећи одговор: „Срдачно вам захваљујемо за ваше честитке поводом ратификовања и ступања на снагу пакта о неутралности, закљученог између Совјетске Уније и Јапана. Изражавамо чврсто убеђење, да ће овај пакт постати основа за даље побољшање совјетско-јапанских односа, чији ће развој народи

обе земље са задовољством пратити. Увек ћемо се радо сећати наших разговора и постигнутог узајамног разумевања. Примите, г. министре, најлепше честитке поводом ратификовања и ступања на снагу пакта о неутралности између Совјетске Уније и Јапана, као и изразе нашег поштовања према вашој личности, Молотов Стаљин“.

Извештај италијанске врховне команде

Негде у Италији, 27 априла

Главни штаб италијанске војске саопштава: У току акције чишћења у северној Албанији и у Епиру заробљен је велики број југословенских и грчких официра и војника и запланење су знатне количине оружја, муниције и моторних возила.

У Киренаји, на отсеку фронта Тобрук, одбијени су уз учешће нашег ваздухопловства напади непријатељске пешадије и оклопних одреда. Уништили смо седам оклопних кола и неколико блиндираних аутомобила.

У ноћи између 25 и 26 априла непријатељски авиони бомбардовали су Бенгази, Погиулоу је неколико лица, док је материјална штета незнатна. Противавионска артиљерија оборила је један непријатељски авион.

На основу досадашњих констатација у току непријатељског ваздушног напада на Триполи погинуло је 101 лице, међу њима око 20 Италијана, док је раније отприлике три стотине лица.

У Источној Африци противавионска артиљерија у Цими оборила је један непријатељски авион типа „Херикен“.

»Немачка дипломатско-политичка кореспонденција« о тешкоћама Енглеске

Берлин, 27 априла (ДНБ)

„Неуспеси британске политике и стратегије у Средоземном Мору, неуспех министра иностраних послова Иана и генерала Вавела, незадовољство у Аустралији и Новој Зеландији, тешки губици аустралиских и новозеландских трупа, све ове чињенице су, како истиче „Немачка дипломатско-политичка кореспонденција“, довеле Велику Британију у једну негодну ситуацију, која је још више појачана катастрофалним последицама напада немачког ваздухопловства на енглеска острва и даљим тешким губицима у бродовима.“

Како би се бар унеколико извукла из ове тешке ситуације, нарочито с обзиром на последице које ови неуспеси могу имати у Сједињеним Државама, енглеска пропаганда већ неколико дана смислава разне маневре, који ће скренути пажњу

са главне ствари, примећује „Кореспонденција“. Пре свега, енглеска пропаганда покушава да интерес светске јавности систематски, разним сензационалним вестима, скрене са ових, за Енглеску тако мучних догађаја. У центру тих сензационалних вести налазе се тврдње о тобожним немачким офанзивним намерама у источном простору Средоземног Мора — према Турској — као и у западном делу Средоземног Мора — према ибериском полуострву.“

На основу ових тенденциозних вести, подвлачи „Кореспонденција“, Енглеска жели да по могућству нађе један изговор за своју интервенцију у овим секторима, иди пак да покуша извршити привредни притисак. Већ и на основу охрабрења која долазе из Сједињених Држава, констатује „Кореспонденција“ даље, британска политика ће се, уколико јој то буде могуће, држати свог старог начела, наиме да са свим средствима изазове проширење ратног конфликта по свом узору. „Пружање помоћи и гаранције“ искључиво су изговори, којима Енглеска настоји да створи једно ново ратно поприште. Притом њена права намера не састоји се ништа у томе да на том новом попришћу постигне неку одлику нити да земљи којој жели да пружи помоћ помогне за се са свим средствима брани.

Позивајући се на познато признање „Њујорк хералд трибуна“, у коме се „Њујорк хералд трибуна“, у коме се истиче да Енглеска уопште није у могућности да победи силе осовине у једној великој бици, већ напротив, да је принуђена да против њих води герилски рат „Кореспонденција“ каже у закључку чланка: „Верна старим традицијама средњовековних гусарских народа, Енглеска дакле тежи циљу да на ма ком делу континента искрца трупе и да ту уз помоћ других народа изазове рат, а затим да сама остане по страни и да избегне непријатеља и повуче се, уништивши претходно све залихе. Оно што после тога долази јесте глад и блокада. Тако се десило у Норвешкој, Финлији и сада у Грчкој. А то ће се десити, тако мисле у Лондону и Њујорку, поново на неком другом месту, чим то буде могуће. Само ови неустојиве паметни мозгови у Енглеској и Сједињеним Државама не би требало да уобразе да европске нације уопште ништа не би могле из тога да науче.“

Отворено незадовољство у Аустралији због веће употребе аустралиских него британских трупа

Женева, 27 априла (ДНБ)

Опште незадовољство и отворено узбуђење, које влада у Аустралији услед великих губитака, које су у борбама у Грчкој претрпеле аустралиске трупе, довело је до кризе владе Мензиса, којој се приговара, да претходно није саслушала аустралиски ратни савет. Јавна критика захтева пре свега објашњење ове чињенице: зашто је било потребно да се у борбама у Грчкој употребе много већи контингенти аустралиских трупа него британских. Ова је критика тако озбиљна, да министар претседник Мензис сматра да се против ових приговора мора енергично бранити, и то не у форми једне обичне изјаве, него, што је врло карактеристично у једном прогласу упућеном целокупном аустралиском народу.

У том прогласу Мензис преклиње народ, да се уздржи сваке критике стратешких одлука и тактичних мера, јер то у овом тренутку не би могло имати никаквог резултата. Грчкој се, коју је Енглеска месецима терала у борбу, не може на једном показати хладно држање и оставити је да се сама бори. Чињеница, да није питао за савет аустралиски ратни савет, Мензис покушава да оправда на тај начин, што се, како он каже, радило о мерама великог стратешког значаја, чија сегајност мора под свим околностима очитати. Ове мере, поклањајући Мензис, ланете су у Лондону у најужем кругу ратног кабинета и „остади министри инсу уопште ништа знали о тим плановима.“

Мензис у свом оправдању иде тако далеко, да приписује Черчилу и Иану искључиву одговорност за авантуру у Грчкој. Он наиме каже, да су се информације, чак и у најужем кругу ратног кабинета, односиле више на политичке него на војне догађаје. Мензис наговештава, да се о одлучујућим стварима дискутовало само између Иана и грчке владе или између Черчила и Иана. Њихову одговорност за несрећне догађаје Мензис

јасно истиче речима: „Што нам се пребаљује да смо распарчали наше снаге и да смо требали да останемо у Киренаји, што нам се пребаљује, да нисмо на време западали пребацивањем немачких појачања преко Сицилије у Африку и што нам се приговарају озбиљне грешке у процени односа снага — то значи да се у Аустралији управо не зна каква је стварност.“

Из чињенице да Мензис много открива о позадини догађаја, и да он као човек који то мора знати, једини одговорност за балканску авантуру тако јасно баци на Черчила и Иана, сасвим јасно се види, колико је јако нерасположење у Аустралији и колико је угрожен положај Мензиса. У циљу умирења јавности Мензис је поред овог прогласа у Лондону истакао и захтев о појачању аустралиског утицаја у вођењу ратних операција. Ови захтеви, као што је познато, доведи су до наименовања аустралиског генерала Бламеја за заменика генералу Вавелу на Средњем Истоку.

Ваздушни напад на Енглеску

Берлин, 27 априла (ДНБ)

О напади на немачких ваздухопловних снага на Енглеску у току прошле ноћи, лондонски радио саопштава да је непријатељско ваздухопловство било активно над разним деловима Енглеске. Бомбе су бацане између осталог у северозападној Енглеској као и на један град у Мидленду.

Енглески званични извештај каже, да је област обала реке Мерси била главни циљ немачких ваздушних напада у току прошле ноћи. Непријатељске ваздухопловне формације, каже се у извештају, претеле су енглеску источну обалу на разним местима и детеле ка северозападној Енглеској.

У току напада на област реке Мерси проузрокована је материјална штета, а било је и жртава.

Успеси немачких подморница

Берлин, 27 априла (ДНБ)

Како ДНБ саопштава, немачке подморнице потопиле су на Атлантику пет непријатељских трговачких бродова са укупном тонажом од преко 39.000 бруто регистарских тона.

Бомбардовање Довра

Берлин, 27 априла (ДНБ)

Немачке далекометне батерије са француске обале Канаала успешно су бомбардовале британске бродове, који су потражили склоништа у Доверском пристаништу.

Измена телеграма Рибентроп-Филов-Попов

Берлин, 27 априла (ДНБ)

Поводом ослобођења македонских области и Тракије од стране немачке оружане силе, бугарски министар претседник професор др. Богдан Филов упутио је Бојни Рајха телеграм у коме изражава изврсничку и најотликију захвалност бугарске владе поводом ослобођења ових области, а истовремено изражава захвалност Бојни Рајха због остварења новог и праведнијег поретка у југоисточној Европи. Целокупни бугарски народ, каже се на крају телеграма, поздравља предачерје остварења свог националног јединства.

Министар иностраних послова Рајха г. фон Рибентроп доставио је бугарском министру претседнику г. Филову захвалност Воде Рајха за упућени му телеграм. Г. фон Рибентроп у свом одговору подвлачи да је исто тако и влада Рајха пројекта иарочитим задовољством из разлога, јер сматра да је најзад дефинитивно утрт пут за успостављање праведног поретка у југоисточној Европи као и због обезбеђења животних права Бугарске.

Исто тако и бугарски министар иностраних послова г. Попов упутио је министру иностраних послова Рајха г. фон Рибентропу телеграм, на који му је овај срдечно одговорио.

Британски амбасадор у Сједињеним државама покушао је да оправда изостанак енглеске помоћи Грчкој

Њујорк, 27 априла (ДНБ)

Британски амбасадор у Сједињеним Државама лорд Халифакс одржао је у петак пред члановима правничког удружења у Атланти (Шорција) предавање, у коме је покушао да оправда изостанак енглеске помоћи Грчкој.

„Ми врло добро знамо“ — изјавио је између осталог лицемерни путник-беседник британске плутократије — „да се писмо могли надати за храбрим грчким трупама пошљамо помоћ, која би се могла мерити са овим снагама, које су Немци могли употребити противу нас.“

Упркос тога Грци су бесавесно хушкали на рат, а онда кукавички остављени у шкрипцу. Ми можемо лорду Халифаксу за ово ново цинично признање бити само захвални, јер ово поново и потпуно јасно показује злочиничку политику Велике Британије против малих држава „које она штити“.

Енглези су одбијени са губицима

Берлин, 27 априла (ДНБ)

У Северној Африци 25 априла увече одбијен је напад енглеских оклопних одреда. Непријатељ је имао губитака.

Француска ће протестовати против поступака Енглеца

Париз, 27, априла (ДНБ)

Како је претставник владе маршала Петена у Паризу амбасадор г. де Брион наговестио, француска влада ће уложити протест против „апсолутно злочиначких“ бомбардовања Бреста и Лорјана.

Иранска штампа против писања енглеских листова

Техеран, 27 априла (ДНБ)

Највећи ирански лист „Етелат“ бави се у једном чланку писањем лондонског „Тајмса“ који тврди да је у Тифлису дошло до великих маневара совјетских трупа и до концентрисања знатних совјетских снага, које су уперене против Ирана. Лист означава ове вести као тенденциозне и лажне.

Исто тако и остали ирански листови критички вести лондонског „Тајмса“ као изговорне тенденциозне измишљотине, чини је циљ да изазову узбуђење јавности. Ове најновије пропагандистичке измишљотине енглеске штампе, констатују ирански листови, ипак не могу утицати на државу Ирана.

Енглеске методе

Берлин, 27 априла (ДНБ)

Становништво грчког града Ларисе подово је примило немачке трупе. Становници причају да су у току последње време живели у великој несигурности. Многи Енглези опјили су се и правили ларму до дубоко у ноћ. Велики део становништва града иселио се у околна села. Пре уласка немачких трупа енглески војници опљачкали су многе трговачке радње, а из приватних зграда покрадене су разне ствари од вредности и рубље.

Грађани треба да буду стрпљиви...

Општинске власти похваљују гест свих Београђана, који се и сами примају да из великих инстеријне деле воду становницима. На тај начин умињено је одашњи посао општинским органима који су јутра до мрака раде потпуно над својим послом. У редовним оних који чекају на воду не треба се препирати. Лепо је остулити прва места женама и деци.

Примећено је да у новостим деловима града има мање пекара. Пред њиховим радима увек је пуно света. У пекари се ради пуном паром, али ипак врло често неки грађани остају без сног дела. И то готово увек зато што други без стварне потребе узму по два или три хлеба. Првенствено пекари морају да воде рачуна о правилној расподели. Публика са своје стране такође треба да буде увиђавна и стрпљива. Једино ће тако сви бити задовољни док се прилике не среде.

Зуче је отворено неколико продавница шипела. Многи су остали без обуће па су покушали да купе оно што је по рачуна преостало. Некумано је купити више пари шипела за резерву. Помислите и на оне који ће морати тек да сакупе новац за куповину обуће.

Отсек за станове опомине грађане који су остали без својих станова, а који су привремено смештени на раним местима, да за сада нема већи број празних станова. Сваки треба да стрпљиво остане на својем месту и сачека попис. Исто тако, некумано је пребацивати и сваћати се са органима Социјално-привредне службе. Они чине све што могу. Стрпљење и рад изнад свега...

Учините услугу својим суграђанима

Отсек за смештај становника без станова извештава све грађане који располажу са више просторија за становање по што им је стварно потребно да слободне собе уступе својим рођацима и пријатељима, који се моментано налазе без крова над главом.

Брижљив се на тај начин за смештај својих најближих, скида ће Отсеку за станове тежак терет. Отклањају се непотребни послови, и даје функционерима могућност да целу своју хуману акцију усредсреде на оне који заиста немају никога ко би им се нашао као прва помоћ у нужди.

Смештајем пострадалих рођака, познаника и пријатељских породица, власници станова задржавају свој комодитет и у исти мах чине велику услугу својим суграђанима.

За помоћ пострадалима

Апелује се на Београђане да помисле и на оне којима је рат однео све, који су при повратку кући нашли само пусто сгаршице. Многе породице остале су без иште нечага. Оне се обраћају органима Општине за помоћ, а ту је не могу добити, јер се не располаже потребним материјалом.

Ако желите да помогнете пострадале, донесите у Отсек за смештај становника без станова (Дечанска, 12) сву ћебад и славарице, који вам нису потребни. На тај начин осигураћете дежиста и покриваче за жене и децу, који би иначе патили од зиме, покривајући се само својим капутима.

Трамваји на прузи број 6 саобраћају свака три минута

Пошто засада ради трамвај само на прузи број шест, и то до Расинске улице, Дирекција трамваја и осветљења била је у могућности да овде стави у саобраћај врло велики број кола. Захваљујући томе трамвајски саобраћај у Краља Александра улици сада је чак живљи него што је раније био. Трамвај пролази свака три минута.

У Александровој улици саобраћају само моторни кола без приколница, тако да нема прве и друге класе. Без обзира на дужину пута за вођу трамвајем плаћа се два динара. Бесплатне карте и карте за повлашћену вођу не важе.

Народно позориште почеће поново с претставама у првој половини маја

Пошто су позорнице архиве као и гардероба сачувани

Пред зградом на Врачару је врло живо. Док изнутра одјекују удари чекића и шкрипа тестере, жагор глумача наговештава скору пробу.

— Пошто су скоро сви чланови на окупу, проба ће почети чим будемо добили зграду Музичке академије — рекао нам је управник г. Момир Вељковић.

У једној од мушких гардероба досадашњи управник Народног позоришта г. Вељковић ради врло вредно и предузео је све, како би позориште, после паузе од месец дана наставило рад.

— Не могу да вам доволно опишем предузетљивост и разуменање на које сам нашао код претставника немачких

власти. Они су нам доказали да желе, због тога да се прилике у Београду нормализују. Обезбедили су нам и три зграде објашњава г. Вељковић.

Показује нам акт Месне команде којом су Народно позоришту обезбедене обе зграде позоришта и зграда Музичке академије.

— Најпре ћемо почети са опером, а драма и балет ићи ће упоредо. Ако све буде у реду, а на то рачунам и с обзиром на срећну околност која је ову зграду сачувала, проба ће почети за који дан, а претставе почетком маја — завршио је г. Вељковић.

ПРОГЛАС СТАНОВНИШТВУ СРБИЈЕ

Српска област заповеднута од немачких трупа има бити стављена под немачку војну управу.

Војни заповедник издаваће потребна наређења за обезбеђење трупа и за одржање безбедности и реда.

Уколико се становништво понаша мирно, трупе ће имати према њему обзира и чуваће његову својину.

При лојалној сарадњи земаљске власти продужиће своју делатност, односно биће поново постављене.

Од мудрости и увиђавности становништво очекујем да се неће упуштати ни у каква

непромисљена дела саботаже, пасивног или чак и активног отпора против немачке војске.

Свим наредабама немачких војних власти има се безусловно покоравати. Немачка војска желиће, ако буде присиљена да због непријатељских дела појединих цивилних особа буде приморана на најоштрије противмере према становништву.

Сваки појединац треба да остане на својој запослености и даље ради свој посао. Тиме највише користи својој отаџбини, својој породици и себи самоме.

Војни заповедник за Србију.

НАРЕДБА О ЗАМРАЧЕЊУ

На основу овлашћења датог ми од Врховног команданта Војне силе наређујем следеће:

§ 1. Неодложно од заласка сунца до изласка има се извршити замрачење.

§ 2. Све зграде имају се тако замрачити да ниједан зрак не продире напоље.

§ 3. Свако спољно осветљење има да буде тако замрачено да се посматрано са 500 метара усправнога или козога погледа не може више приметити. Све непотребна осветљења имају се погасити. Светлосне рекламе и осветљење излога такође треба да буду угашени.

§ 4. Код свих саобраћајних средстава (аутомобила, железница, трамваја, бродове итд.) има унутрашња светлост да се према спољној страни потпуно помрачи. Рефлектори саобраћајних средстава имају се

тако замрачити да само изрез водоравно дуг 5 до 6 сантиметара, а 1 и по сантиметар висок пропушта светлост. Аутомобили путују на слободним друмовима са откритим осветљењем и рефлекторима. При сусретима и у затвореним насељима имају се рефлектори смањити на блиску светлост. Завршна и коначна осветљења имају се држити угашена. Показивачи правца имају се и даље употребљавати. Саобраћајна средства која се паркирају имају бити обележена прекривеним светлосним изворима.

§ 5. Искључења јавног електричног и гасног снабдевања с разлога замрачења забрањено је.

§ 6. Поступање противно овим прописима биће кажњиво.

Војни заповедник за Србију

Саопштење о организацији ветеринарске службе у Београду

Фелдкомандатура 599, санитарски офицер за организацију ветеринарске службе, наређује:

1. Захтевам да се прикупе сви ветеринари из Београда и да се расподеле тако да врше правилну и савесну службу. У недостатку ветеринара могу се употребити и евентуално пензионисани ветеринари који су здрави. Као помоћно особље могу се употребити евентуално и студенти ветерине.

2. Контрола над животним намирницама анималнога порекла има се вршити под пуном одговорношћу и потпуно савесно према ранијим прописима.

3. Најстроже се забрањује приватно и по кућама клање стоке чије је месо намењено јавној потрошњи — продаји.

4. Продаја меса и месних прерађевина дозвољена је само на трговима, у месарицама и у другим за то специјално одређеним радњама. Најстрожије се забрањује приватна продаја меса и месних производа по кућама и уличама.

5. Градска кланица има да се што брже доведе у исправно стање, а нарочито пажњу обратити на хладњаче.

6. Кафилерија има да ради под контролом Ветеринарског отсека и одређених прописа.

7. Возни парк Општине града Београда има да упути два коња кланици ради доношења отпадака. Исто тако Возни парк има да пошаље два коња кафилерији ради уклањања животинских лешева. До добијања струје и воде лешеве животња морају се пренети кречом и закопати у дубину од најмање два метра.

8. Увођење коњског меса у Београд до даље наређења забрањено је.

9. Сваки ветеринар који утврди сумњу или појаву какве заразне болести код животиња дужан је да одмах извести Ветеринарски отсек писменим путем.

10. Ветеринарски отсек има одмах да изврши преглед свих коња на територији града Београда.

Наредба о привредном регулационом промета између заузете југословенске територије с једне стране и територије Рајха и иностранства с друге стране

(Привремено наређење о девизама)

На основу овлашћења датог ми од Врховног команданта војске наређујем следеће:

§ 1. У саобраћају између поседане Југословенске области и територије Рајха као и иностранства, без обзира на изузетке у § 2, забрањено је:

1) немачка платна сретства и вредносне папире, као злато и остале племените метале понети собом у иностранство, слати или продавати, залагати или на други начин преносити;

2) потраживања у рајхсмаркама или у валути заузетих области или у иностранној валути уступати иностранству или залагати;

3) платне новчанице рајхсмарке узети на територију Рајха или у иностранство

Наредба о непријатељском иметку у запоседнутим областима Југославије

На основу пуномоћја, издатог ми од стране Врховног заповедника немачке војске, наређујем следеће:

§ 1. 1) Иметком нападеним се у запоседнутим областима припадници следећих земаља:

а) Сједињене краљевине Велике Британије и Северне Ирске са прекоокеанским поседима, колонијама, протекторатима и мандатским територијама као и доминионима Канаде, Аустралијскога Савеза, Нове Зеландије, Јужноафричке Уније.

б) Француска са својим поседима, колонијама, протекторатима и мандатским територијама;

в) Краљевина Норвешка;

г) Краљевина Холандија, са Холандском Индијом, Суринамом и Кирасаом;

д) Краљевина Белгија са Белгиским Конгом и мандатском територијом Руанда-Урунди;

е) Велика кнежевина Луксембург;

ж) Египат;

з) Сулат;

и) Ирак као и сва лица, која у тим земаљама имају своја седишта или своје филијале, не смеју до даљњих наређења располагати. Правном пословном располагању једнако је располагање путем егзекуције нарочито извршење затвора или привременог располагања.

2) Уколико већ подлеже поједина располагања на основу наредабе о заплени, наредабе о исхрани, наредабе о уређењу потрошње и наредабе о шумској привреди као и на основу за то издатих прописа извесним ограничењима, она остају у снази.

3) Став 1. до даљег не важи за располагања у поседнутим областима:

а) у оквиру постојеће управе једнога предузећа или земљишта или она која су потребна за вођење једног домаћинства;

б) располагања једног са немачке стране постављеног повереника, твора или управљача оштећења који је постављен са дозволом горње власти.

4) Став 1 не вреди надаље уколико онај који има право располагања, станује или има боравиште у запоседнутом делу земље чији је држављанин и располаже у корист лица које у томе делу земље стално борава.

5) Из разлога који се у ставу 1 помиње не могу се права имања без даљег изводити. Ставови 2, 3 и 4 важе у истом смислу.

§ 2. Параграф 1 односи се и на друштвене заједнице, разна предузећа и имања у извесне сврхе, као и на непријатељска подручја, корпорације, територије и остала јавна лица.

§ 3. Надлежне немачке власти могу издати изузетке од ових одредаба. Оне могу издати и допунске одредбе.

§ 4. Ова наредба ступа на снагу када се објави.

ВОЈНИ ЗАПОВЕДНИК ЗА СРБИЈУ

као и послати или са области Рајха или иностранства дозети.

§ 2. 1) Платна сретства преко границе између територије Рајха и поседане области могу бити понета од:

1) припадника војне силе или државних железница.

2) сопственика пасоша који из службених разлога прелази границу и имају потврду о званичном путовању према приложеном формулару.

3) Двојласници, (особе које су на једној страни границе запослене а на другој страни границе станују) на основу потврда о њиховим надицама у висини њихових зарада.

4) Надлежне немачке власти могу у појединим случајевима допустити изузетке од забрана под § 1.

Саопштење Народне банке

Народна банка саопштаје да су се у промету појавиле следеће новчанице:
Дин. 10.000.— са датумом издања 6 септембар 1936
Дин. 1.000.— са датумом издања 6 септембар 1935

Пошто Народна банка ове новчанице уопште није пустила у саобраћај, то оне не представљају никакво законско платежно средство, па их евентуални имаоци неће моћи мењати на благајни Народне банке, односно с њима вршити уплате.

Упозоравање се државна надлежства да ни у ком случају не примају горње новчанице.

Према томе, у промету нема са законском снагом плаћања уопште новчаница од Дин. 10.000.—, а од Дин. 1.000.— само новчаница са датумом издања 1 децембар 1931.

II

Народна банка саопштава свима и свакоме да је у сагласности са надлежним властима још 8 априла 1941 пустила у оптицај следеће нове новчанице:

Дин. 100.— II издања са датумом издања 15 јула 1934.

Дин. 50.— I издања са датумом издања 1 децембра 1931

Дин. 20.— I издања са датумом издања 6 септембра 1936

Дин. 10.— I издања са датумом издања 22 септембра 1939.

Оглас о пуштању горњих новчаница у оптицај објављен је благовремено у Сарајеву о чему се заинтересовани и овим путем обавештавају ради знања.

Напомиње се да су сада у оптицају две врсте новчаница од Дин. 100 и то: ранија новчаница са разним датумима издања и нова горе наведена новчаница са датумом издања 15 јула 1934 г.
(Из Народне банке 26 априла 1941 г.)

Биоскоп за немачке војнике

У просторијама у којима се раније налазио биоскоп „Београд“ прорадио је нови биоскоп у коме се приређују представе за немачке војнике. Јуче после подне и синоћ приређене су три представе.

Сваког јутра прича КЛОПКА

Клопка на вратима састоји се из два дела, једног позитивног и једног негативног. Један удази у други, а мали клин држи их заједно. Без њега, клопка се распада и не може да ради.

И клопка на вратима нишет разреда саграђена је по томе испробаноме принципу.

Када је професор латинског језика ушао у разред и са својом уобичајеном концентрисаном енергијом, задржао је негативни део квачке у руди. Позитивни део излетео је напоље и звечићи пао у ходник.

Разред је био задржао дах, а сад га је одједном обузела највећа радост. Разред зна шта сада долази. Прио: Опсежна рстрага која има да утврди који је неваљали бак извукао клин из квачке. Друго: Технички покушаји да се врата отворе без квачке. И тако ће час бити завршен.

Али до тога није дошло. Ни до прве ни до друге тачке. Професор Хајрић био је веома некусан педагог да би се у нашем разреду упуштао у криминалистичке и техничке проблеме. Знао је шта ми очекујемо и урадио обрнуто.

— Издаћи ћемо већ на неки начин — казао је он равнодушно. — Матисен, понови. Глава седмацеста, други параграф.

Матисен поче и доби минус три. Пројавио је издући. Час је протисао као увек. Ствар са клином пропала је.

Али ми ђаци били смо лукави. Бар један од нас. Одједном је устао дуги Клостерман и казао да мора напоље.

— Сви ћемо изаћи — рекао је професор.

— Па ипак...

— Седи!

Дугачки Клостерман и даље стоји и гледа молећиво.

Професор Хајрић стоји пред проблемом. Ко ће да узме последице на себе? Мора да попусти. Извадио је своје кључеве, па почео да чачка по четвртастој рупи у вратима. Али ниједан кључ није погодан.

— Дајте овамо своје кључеве.

Зачудо, нико нема кључа. Сви се узвуд плаљу по цевонима.

Пипа се по цевонима и вредно их прервље и дугачки Клостерман. Професор је добар познавалац људи. По покретима познаје да овај млади човек није у великој невољи.

— Клостермане, не могу ти помоћи — каже он. — Разуми мождаш послати ономе ко је из квачке извадио клин. — Клебене, не церакај се него настави.

Дакле, опет ништа.

Лагано, врло лагано, пролази време. Већ је један. Звони. Из школе излећу ђаци на улицу. Само никога нема да спаше наш разред. Он се налази на трећем спрату, на крају ходника.

Професор Хајрић прекида с наставом и остаје за катедром. Ђаци скупаљу књиге.

— Кад ћемо кући?

— Не знам. Морамо да чекамо.

Није децацима лако да чекају. Осим тога, гладни су. Дебели Шрајер има још хлеба с маслом и жаваће пузим устима. Остали забринуту грчкају писалке.

— Да ли бисмо могли да радимо доврше задатке?

— Не, јер прво домаћи задатак, као што му и само име каже, ради се код куће, а друго учини сте данас пет часова, па треба да чувате своје нежно здравље. Одморите се. Што се мене тиче, можете и да спавате.

Довољно смо се вежбали да спavamo у школским клупама. То је дивно, али само зато што је забрањено. Сад када је препоручено није занимљиво и не може се просто спавати.

Страшна досада завлада у разреду. Професору је опет лакше. Извадио је свеске из своје торбе, па исправља.

Нешто после два, наишле су служавке да чисте, отвориле нам врата и ми смо могли кући. Дугачког Клостермана који је извукао клин из квачке истукао је цео разред.

Хајрић Шперн

Програм београдског Радија

P. K. — SENDER BELGRAD

(сталанска дужина 437,3 м.)

Програм за понедељак 28 априла:
10,00: Реч дана; немачке вести, затим вести на српском језику.
14,00: Немачке вести.
14,15—15,00: „Недела добро почиње“.
15,00—15,10: „Nur die Ruhe kann es machen“.
15,10—16,00: Музика немачких мајстора: Шуберт, Моцарт, Вебер, Штраус.
16,00: Извештај Врховне команде оружаних сила с лаганим повлањањем; затим вести на српском језику.
18,00—18,30: Час немачког народа.
18,30—19,00: Валцер и полка.
19,00—19,40: „У експресу кроз немачке крајеве“.
20,00: Немачке вести; затим извештај Врховне команде оружаних сила на српском језику.
20,15—22,00: „Од стотог до хиљадитог“.
22,00: Немачке висте.

Пријем код претседника Београдске општине

Претседник општине града Београда примаше публику: понедељником, средом и петком од 10 до 12 часова.

(На кабинета претседника општине).

CHAUFFEUR (VOLKSDEUTSCHER)

zum sofortigen Eintritt gesucht

ORTSKOMMANDANTUR BELGRAD

ШОФЕР

(НЕМАЧКЕ НАРОДНОСТИ)

тражи се да наступи одмах

МЕСНА КОМАНДА БЕОГРАД

Мали огласи

Милан Матић адвокат моли свакога ко ма шта зна о његовој жени Љупки и двоје деце да то јави на адресу Кристина Матић, Негошева 36/III. (1—3)

Ко зна за Емила Матијевића, рез. официра, нека јави: Изабела Матијевић, Брсјачка 5, Београд. (1—1)

Војин и Вукосава треба да доћу у кућу Лепосаве, где се сада налази и Милоје. (1—1)

Драга Стефановић уд. пенз. инспек. Министар. моли свакога ко ма шта зна о њеном сину Слободану Ст. Стефановићу-Бобу пенз. и рез. официру, који је б. о. м. отишао у своју команду; да јој јави Француска ул. бр. 38а. (1—1)

Бобе живи смо и здрави сви. Твоја мама (1—1)

Ирина Работина моли свакога ко зна где је Владимир Работин, да јој јави: Куршумлиска 14 — Сенак. (1—1)

Александар Стефановић моли сваког ко зна за његову жену Лепшу однесу из улице Милована Миловановића са ранењем левом ногом испод колена у црвеном костиму у недељу 6 априла око 7 ч. на адресу: Карађорђева 99/II. (1—1)

Даница Спасић моли свакога ко ма шта зна о њеном мужу Ивану Спасићу, приватног чиновнику, рез. пешад. поручнику из Београда, да је извести на адресу: Дринчићева 28, Београд. (1—1)

Спречавајте заразу дезинфекцијом. Оригинал Супер Lysolorm је сигурно и опробано средство за дезинфекцију. Добија се у свим апотекама, дрогеријама и болним парфимеријама. (2—2)

Код опекотина и рана које тешко заређују као и код свих озледа најбоље Аподерини маст „Брусветин“. Може се употребити без опекотина. Патајте свог лекара. Добија се се у свим апотекама. (1—2)

Љубица Поповић моли свакога ко зна за њеног мужа Васу Поповића хармушкаша, виђеног у Мостару, да јави на Албанску 11 — Београд. (60) 1—2

Жарко Јанкулоф, из Беле Цркве, нека се јави жени и ћерки: Војвођанска 32, Београд. (76) 2—3

ГИЛЕ нека се јави брату Бури, а и Маца за Божу у Књ. Олге број 21.

Молим свакога ко ма шта зна о моме сину Радмилу Б. Јовановићу, резервном пешад. потпоручнику 7 чете III батаљона 2 пешад. пука, да извести на адресу: Божана В. Јовановић, начелник Дирекције железница Куршумлиска ул. 16, или у Железничку Дирекцију — Београд. (82) 2—3

Извештавам Даринку Стојаковић да се налазим у Београду у млину Павле. (88) 2—2

Мој муж Марко Дудук, нестало је б. о. м. ко зна што о њему, молим да јави: пројекат Електричне. Населе Краља Александра 12. (129) 1—1

Тражим жену Јелену и девојчицу Дивницу. Ко зна што о њима молим да ме извести: Риста Борђевић: Стеријина 5. (130) 1—1

Лепосаву В. Анђелковић из Скопља, Кеј Краља Александра 132, тражи ћерку Јелицу, као и своју браћу Светомира и Боривоја, у Београду сви здрави. Јавити на административну листу. (129) 1—1

Породица Иванић-Стефановић, Добрињска 1, моли свакога ко ма шта зна о Лепши Стефановић, која је рањена у ногу на утагу Милована Миловановића и Балканске ул. б. о. м. у 7,30 часова, да јави на горњу адресу. На себи је имала двоје костима. (23) 1—1

Руџица Тривунац из Бушине 14 моли да обавештење о сину Милодрагу и брату Добросаву Камперелину. (99) 1—1

Милан Борђевић, Таковска 55, Београд моли сваког ко ма шта зна о његовим синовима: Банету и Боки и ћеркима: Смилу и Нади који су са летом Обреном Чашћем напустили у правцу Фоче. (100) 1—1

Марку Зденка Месића, артиљеријског потпоручника у Задару, тражи његов брат. Ко о њему било шта зна, нека јави: инак, Драгутину Месићу, Београд, Кнеза Павла 1а. (102) 1—1

Андрија Тот, учитељ у пензији моли свакога ко нешто зна за његови сина Феодора-Фелу Тот, преставља Министарства финансија и резервног поручника, да јави на адресу: Цара Лазара бр. 16 — хузманатору. (111) 1—1

Инж. Милорада Јановића, овлашћеног инжењера, резервног капетана, тражи инж. Драгутин Месић, Београд, Кнеза Павла 1а. (103) 1—1

Моли се свако ко зна где се налази Радмила Љ. Јовановић, ст. мед. из Крагујевца, да јави њеној мами: Зори В. Александровић, Београд, Спасе Гарде бр. 9. (104) 1—1

Ко зна где је Недељко-Паја Максимовић, пешадиски поручник, нека јави Смилу Максимовић, Веле Нигринове ул. бр. 4, или г-ђи Кнежевни, Драгачевска улица бр. 16. (105) 1—1

Бела, добро смо. Потражи нас у Новом Саду или код родитеља. — Руди. (106) 1—3

Илија Миланчевић, шешириски помоћник пошао је 6 априла из Београда на пут за Загреб. Ко зна нешто о њему нека јави Стјепану Милинчевићу, Бушине 10, Београд. (107) 1—1

Драгомир Крстанић тражи свога брата Јована; јавити: Петар Јајић, Господар Јованова 34, Београд. (108) 1—1

Љубиша Манојловић, новинар, моли свакога ко шта зна о његовом зету Александру Михаиловићу, судском потпуковнику, да јави на администрацију, Славаки и Љубљана живе су и здраве. (109) 1—1

Одељство за снабдевање Градског поглаварства у Београду, Дечанска бр. 8, потребна је перфектна немачко-српска стенодиптиографкина. Јавити се може одмах. (112) 1—2

Милан Гагић, Београд, Расинска ул. 32 тражи Николу Зеца, рез. ветер. поручника, Скопље. Ко зна за њега, молим да ми јави. (113) 1—1

Моли се свако који зна што о Милану А. Миловановићу, академском сликару, да јави Бранку Павловићу, Хилендарска бр. 30. (114) 1—1

Молим свакога ко зна о моме мужу Добривоју Р. Павловићу, рез. поручнику, б. о. м. 3 чете 89 пешад. пука, да ме извести: Нада Павловић, Цвијићева 106, Београд. (115) 1—1

Димитрије Милић, пиџар, тражи своје синове Љубомира и Слободана. Ко зна што о њима, нека јави: Цветини Трг. (89) 2—2

Молим свакога кога што зна о Даници Никовић, нека јави: Војводе Анђелка бр. 10. (101) 1—1

Дајем награду ономе, ко донесе изгубљену ташину са документима Зорке Марковић, иначе документа оглашавујем за неважећа: Кнегиње Зорке, 28. (116) 1—1

Вида Б. Јанковић моли сваког ко штогод зна о њеном сину студенту технике Војиславу Б. Јанковићу, који је био поднаредник VII допуског пешадиског пука — да јој јави у Београд, улица Жоржа Клемансоа 20. (117) 1—2

Милка Матеја из Загреба која је после бомбардовања побегла из Београда позива се да се одмах врати своје послодавцу Марковићу ради обрачуна и предаје дужности. (118) 1—1

Госпођа Барловац и фамилија Банковић који су последњи пут виђени у Аранђеловцу позивају се да одмах доћу у Београд, јер је Чика Бора тешко болестан. (119) 1—1

Молим сваког ко шта зна о Михајлу Скудунову, да јави: Далматинска 75, Марија Обушна. (120) 1—1

Ако ко зна за Николу Н. Клема, кандидата медицине, молим да јави: Бирчанинова 13. (121) 1—1

Моли се свако ко зна нешто о Данилу Павасовићу, трговцу из Београда, да јави његовој жени: Војводе Бране 27. (122) 1—1

Тражим свога сина Петра Бркића, рез. поручника. Молим извештај на Мајке Левросиме 48/1 — Лазар Бркић. (123) 1—1

Елаз Крајцигер нека јави своју адресу у њеном уреду цркве: Кристи Краља — њен муж. (124) 1—1

Зидар прима претрес кровова и остале зидарске радове. Алојз Вихтнер, Далматинска 99. (125) 1—1

Јосиф Маркер, Бушине 10 моли да јави ко зна за г-ђу Круну Новаковић, која је наводно у Сопоту виђена, са г-ђом Савић и децом. (126) 1—1

Д-р Полка Радојевић, моли сваког ко зна за њеног мужа Д-р Синишу Радојевића, хирурга из Београда да јој јави на адресу: Краља Милана 21. Доктор Радојевић био је у Приштини. (127) 1—1

Тражим Наталију Чорлић, куварницу. Ко шта зна о њој, молим да јави: Перса Семеновић, Босанска 21, Београд. (128) 1—1